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*  Az Est tudósítójától — 
Kiszakadt az angyalok párnája és 

Budapest utcáit elboritja fehér Jep­
jével a hó. Szem­
nek szép ez a téli 
takaró, de a köz­
lekedésnek útjá­
ban áll és a fő­
város köztiszta­
sági hivatalának 
súlyos gondokat 

okoz a felgyülemlett hó eltakarítása. 
Nincs pénz, nincs munkás, a mi an­
nál nagyobb baj, mert az idén, úgy 
látszik, erős tél lesz, sok hóval.

A  leesett hótömeg eltakarítására 
a köztisztasági hivatalnak 42 hóeke 
és ezer hótaliga áll rendelkezésére.

! A munkát elsősorban saját rendes 
munkásaival végezteti a város és 
csak erős havazás idején vesz fel 
alkalmi munkásokat egy napra vagy 
egy éjjelre s a szükség elmúltával 
azonnal elbocsájtja őket. 1910— 11. 
telén 16 napon át, 1911—42. telén 11, 
a múlt télen pedig 18 napon át kellett 
rendkívüli munkásokat fogadni. Ta­
valy télen 6604 alkalmi munkás dol­
gozott és összesen 2,300.000 köb­
méter havat takarítottak el az utcák­
ról. A kifizetett munkabér 1 ,100.000 
korona volt, egy köbméter hóra 
tehát átlag 48 fillér munkabér esett, 
összehasonlítva ezt a számot egy 
régebbi esztendő, pl. 1910/11. telével,

takarítása százezer korona rendkívüli 
kiadással járt, arra az érdekes ered­
ményre jutunk, hogy ezzel a köb­
méterenkénti 5 fillérrel szemben ta­
valy tízszer annyiba került a hó el­
takarítása, mint nyolc évvel azelőtt.

Az ehhez szükséges pénzt a köz- 
tisztasági hivatal az évi költség- 
vetésbe felvett hófuvarozási átalány­
ból fedezi. Ez régebben évi 120.000 
korona volt, majd egy negyedmillióra 
emelkedett. Ha egy esztendő hófuva­
rozási költségei nem emésztik fel ezt 
az összeget, a megtakarítást félreteszik 
és az igy összegyűlő alapot azokban 
az években használják fel, melyekben 
a hóelíakaritás költségei a költség- 
vetési átalánynál magasabbra rúgnak. 
Ezek a keveset havazó esztendőkben 
megtakarított összegek néha egész 
szép alappá gyűlnek, öt-hat éve pél­
dául három millió koronára növeked­
tek. Az azóta bekövetkezett drágaság 
azonban felemésztette ezt az alapot és 
a tavalyi 850.000 korona tulkiadás 
folytán az a helyzet következett he, 
hogy az idei, erősen havasnak ígér­
kező esztendőben hó eltakarításra csak 
egy negyedmillió fedezet van, a szük­
séglet pedig legalább másfél millió 
koronára becsülhető.

Pénz tehát nincs a hó eltakarí­
tására és igy a főváros kénytelen 
lesz a már amúgy is végelgyengülés­
ben szenvedő községi alapból me­
ríteni.

Ennél a szomorú lénynél is sokkal 
megdöbbentőbb azonban, hogy mun­

kás sincs, a ki a havat jellapátolja. 
Hogy pénz nincs, azt úgyis sejtettük, 
hegy azonban a munkanélküliek száz­
ezreinek éhező városában hóeltakari- 
tásra ne jelentkezzék elég munkás t . .. 
itt megáll az ember esze. Tegnap éjjel 
3 10  munkás jelentkezett hóeltakarí­
tásra. A nap folyamán 58, a mai éjjel 
pedig 262. Ezzel szemben szükség 
lenne ezerötszázra, ötödrész annyi mun­
kás sincs tehát, mint kellene. Valami 
átok ereszkedett erre a lezüllött vá­
rosra : nagy a munkáshiány a munka- 
nélküliek. városában 1

lomdája 1919.


